
 

            

         

         

    

 

 

 

 

 

 

DEIN GAP YEAR MIT DAIMLER TRUCK 

For All Who Keep The World Moving – Für alle, die die Welt bewegen 

Die Daimler-Truck AG, in der die Geschäftsfelder Daimler Trucks und Daimler Buses zusammengefasst sind, ist 

der größte weltweit aufgestellte Nutzfahrzeug-Hersteller. Als Daimler Trucks and Buses sorgen wir dafür, dass 

Güter und Menschen in Bewegung bleiben, kontinuierlich und zuverlässig. Das Engagement für Gesellschaft und 

Umwelt bestimmt unser tägliches Geschäft. Unser Anspruch ist es, die Welt durch unser Handeln sauberer, 

sicherer, effizienter und komfortabler zu machen. Wir glauben fest an die Bedeutung hochinnovativer 

Technologie und sind uns bei der Entwicklung unserer Produkte stets unserer gesellschaftlichen Verantwortung 

bewusst. 

Entwicklungen wie die Digitalisierung, das autonome Fahren und die E-Mobilität stellen eine grundlegende 

Transformation des Transportsektors dar, die ständig neuen Herausforderungen mit sich bringt. Wir sind uns 

unserer Historie bewusst und gehen mit vielen Marken aber als eine Familie gemeinsam voran. Der Bereich 

"Global Procurement Indirect Materials and Services" ist als globale Organisation für die Beschaffung von 

Nichtproduktionsmaterial und Dienstleistungen verantwortlich. Wir sind Einkaufsexpert*innen für ein breites 

Spektrum an Materialgruppen von Logistik und Transport, über Produktionsanlagen, Energie, 

Konstruktionsdienstleistungen und IT, bis hin zu Marketing und Events. Als Partner unserer Fachbereiche kaufen 

wir das global beste Gesamtpaket aus Qualität, Preis und Innovation ein. Wir arbeiten mit mehreren tausend 

Lieferanten auf der ganzen Welt zusammen. 

Im Rahmen des Gap Year Programms der Universität Mannheim haben wir an unserem Standort in Gaggenau 

ab Herbst 2024 folgende Position zu besetzen: 

 

Praktikant (m/w/d) im globalen Einkauf Transportlogistik  

 

Werde im Einkauf für Transportlogistik (See / Luft / Straße) ein aktiver Teil der Daimler Truck AG und unterstützte 

unser Team bei der Beschaffung weltweiter Logistikumfänge im Rahmen von abwechslungsreichen Aufgaben 

und Projekten. Konkret geht es u.a. um folgendes Projekt: Untersuchung der aktuellen Co² Besteuerung in der 

EU für Straßentransporte (Maut), und Mapping der zukünftigen Änderungen/Risiken in Zusammenarbeit mit 

Regulatory Strategy, Transport Policy and Vehicle Safety. 

 

Deine Aufgaben:  

- Mitarbeit im Rahmen des kompletten Beschaffungsprozesses bei Ausschreibungen 

- globaler Transportdienstleistungen einschließlich Terminüberwachung, Dokumentation, 

- Erstellung von Einkaufsdokumenten und Auswertungen 

- Mitarbeit bei Sichtung und Analyse des Beschaffungsmarktes zur Identifizierung 

- geeigneter Transportdienstleister 

- Mitwirkung bei der Optimierung und Weiterentwicklung der Beschaffungsprozesse für 



 

 

 

 

 

 

 

 

- transportlogistische Dienstleistungen 

- Mitarbeit bei der Erstellung von Präsentationen und Teilnahme an Verhandlungen bzw. 

- Meetings mit Transportdienstleistern 

- Erstellung und Erarbeitung von Protokollen, Präsentationen sowie eigener hilfreicher 

- Tools im Einkaufsumfeld 

- Kommunikation und teamübergreifende Abstimmung mit weiteren Fachbereichen des 

- Logistikeinkaufs wie Logistikplanung und Anlaufmanagement etc. 

- Mitarbeit bei der Recherche, Analyse und Präsentation von Untersuchungsergebnissen 

- über die Weiterentwicklung politischer und ökonomischer Rahmenbedingungen, wie z. B. 

- in den Bereichen: Verkehrspolitik, Sozialvorschriften, Dieselpreisentwicklung, 

- Laderaumverknappung, Markttrends und Entwicklungen 

- Organisatorische Unterstützung des Teams 
 

Fachliche Qualifikation: 

- Studiengang Wirtschaftswissenschaften oder Betriebswirtschaftslehre mit logistischem 

- Schwerpunkt, idealerweise mit Vertiefungsfächern in Transportlogistik, Beschaffung, 

- Supply Chain Management, Verkehrswirtschaft/Verkehrswesen oder ein vergleichbarer 

- Studiengang 

- Sichere Deutsch- und Englischkenntnisse in Wort und Schrift 

- Sicherer Umgang mit MS-Office 

Persönliche Kompetenzen: 

- Unternehmerisches Denken und Handeln 

- Durchsetzungsvermögen und Konfliktfähigkeit 

- Hohes Maß an Kommunikationsvermögen 

- Hohe Affinität für kontinuierliche Verbesserungsprojekte und -prozesse 

- Sehr gute strategische, analytische und konzeptionelle Fähigkeiten 

- Teamfähigkeit mit einer hohen sozialen und interkulturellen Kompetenz 

- Selbstständige und flexible Arbeitsweise 

 

Bitte beachte, dass Dein Praktikum am Standort Gaggenau einen vorgeschriebenen Pflichtanteil aufweisen 

muss. Aktuell befinden wir uns in einem Hybriden - Arbeitsmodell – dies hat die Vorteile einer 

weitestgehend flexiblen Arbeitsweise (Mix - Mobiles Arbeiten und Präsenz vor Ort). 

Details zur Bewerbung: 

Für eine Bewerbung folge bitte den Angaben und Informationen auf der Gap Year Webseite: 

https://www.bwl.uni-mannheim.de/gap-year/ 

Fragen zur Bewerbung richtest Du bitte an Ihren zentralen Ansprechpartner für das Gap Year  

Frau Stefanie Burgahn  

stefanie.burgahn@uni-mannheim.de 

Tel: 0621 181 1712  


